

О РАБОТЕ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ РОССИЙСКО-ЛИВИЙСКОЙ КОМИССИИ ПО ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОМУ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ

Межправительственная Российско-Ливийская комиссия по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству (далее – Комиссия) была создана в соответствии с соглашением от 22 июля 1995 г. между Правительством Российской Федерации и Правительством Социалистической Народной Ливийской Арабской Джамахирии.

В настоящее время работу Комиссии возглавляют с Российской стороны – Министр Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий С.К. Шойгу и с Ливийской стороны – Министр иностранных дел СНЛАД А. Шалькам.

Как правило, ежегодно проводится одно заседание Комиссии поочередно в одной из участвующих стран.

Практическая деятельность Комиссии охватывает широкий круг вопросов, включая координацию торгово-экономического сотрудничества по всему спектру двусторонних отношений, рассмотрение многогранного комплекса текущих и перспективных нормативно-правовых, коммерческих и технических проблем торгово-экономического сотрудничества между двумя странами.

В течение 2001 года работа Комиссии была направлена на реализацию договоренностей, достигнутых Сторонами в ходе проведения ее IV заседания, состоявшегося в ноябре предшествующего года в Ливии.

Так, в начале 2001 г. ГУП «НПО машиностроения» подписало контракт на разработку технико-экономического обоснования создания многофункционального спутника земли «Либсат».

Начаты работы по реализации контракта на реконструкцию систем водоснабжения и пожаротушения центра ядерных исследований «Таджура».

2 ноября 2001 года в Москве проведено пятое заседание Комиссии. В работе Комиссии приняли участие представители федеральных органов исполнительной власти и различных коммерческих организаций.

Проведение V заседания Комиссии явилось важным этапом в дальнейшем развитии двусторонних связей между Россией и Ливией.

Сторонами была отмечена активизация деятельности российских компаний на ливийском рынке и проведена линия на необходимость дальнейшего расширения и углубления торгово-экономического и научно-технического сотрудничества.

В январе 2002 г. ГУП «ВО Технопромэкспорт» подписало контракт на расширение ТЭС «Западное Триполи» (два блока по 325 МВт).

ЗАО «Атомстройэкспорт» практически завершило работу по выполнению сравнительного анализа проектов АЭС «Султан» с блоками ВВЭР-440 и ВВЭР-640 с учетом норм безопасности МАГАТЭ.

Развиваются отношения российских и ливийских компаний в нефтегазовом секторе. ОАО «ЗАНГАС» ведет работы по строительству газопровода «Хомс – Триполи», подготовлено и передано в ливийский тендерный комитет технико-коммерческое предложение на строительство газопровода «Триполи – Мелита».

Стороны выразили удовлетворение развитием сотрудничества между российскими нефтяными компаниями и Ливийской Национальной Нефтяной Компанией в сфере поисково-разведочных работ на нефть и газ. Ливийская сторона выразила готовность изучить предложения российских нефтяных компаний, заинтересованных в разработке уже разведанных месторождений в Ливии.

Согласованы дальнейшие шаги по развитию сотрудничества в области мирного использования атомной энергии, промышленности, транспорта и связи, культуры, науки и техники, гражданской обороны и разминирования.

Российская сторона выразила желание продолжить сотрудничество в области изучения и исследования развития машиностроения в Великой Джамахирии. Достигнута договоренность о подготовке

Российской стороной окончательного предложения по участку железной дороги «Брак – Себха».

Стороны согласились провести переговоры по проекту Соглашения о сотрудничестве в научно-технической и культурной областях.

По итогам работы Комиссии 02.11.01 г. был подписан Протокол.

В рамках достигнутых договоренностей Сторон, Министерством экономического развития и торговли России разработана Долгосрочная программа

развития торговли, экономического, промышленного и научно-технического сотрудничества между нашими странами. В настоящее время вышеуказанная программа направлена на согласование в заинтересованные российские министерства и ведомства.

В январе 2002 г. Минэкономразвития России подготовило проект повестки дня заседания Российской части МПК, после согласования которой с заинтересованными российскими организациями будет принято решение о времени ее проведения.

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА СТРАН АФРИКИ
ДЕПАРТАМЕНТА СТРАН АЗИИ, АФРИКИ
И АВСТРАЛИИ МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РОССИИ
А.В. Золотов